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АНАЛІЗ ПРАКТИЧНОГО ДОСВІДУ РЕАЛІЗАЦІЇ БАЗОВИХ 
ЦІННОСТЕЙ ЄВРОПЕЙСЬКОГО СОЮЗУ В УКРАЇНСЬКОМУ 

ОСВІТНЬОМУ ФІЛОЛОГІЧНОМУ СЕРЕДОВИЩІ

Євроінтеграційні  процеси,  що  відбуваються  в  Україні,  актуалізують 
необхідність переосмислення змісту та ціннісних засад вищої освіти. Одним із 
ключових орієнтирів модернізації освітнього простору є імплементація базових 
цінностей  Європейського  Союзу,  які  відповідно  до  статті  2  Договору  про 
Європейський  Союз  ґрунтуються  на  повазі  до  людської  гідності,  свободи, 
демократії, рівності, верховенства права та дотриманні прав людини. У цьому 
контексті  особливої  ваги  набуває  підготовка  майбутніх  учителів-філологів, 
професійна  діяльність  яких  безпосередньо  пов’язана  з  формуванням  мовної, 
культурної та громадянської свідомості молодого покоління.

Проблематика  інтеграції  європейських  цінностей  у  систему  освіти 
перебуває  в  центрі  уваги  сучасних  педагогічних  досліджень.  Науковці 
наголошують,  що  компетентнісна  модель  освіти,  яка  є  характерною  для 
європейського освітнього простору, передбачає не лише формування фахових 
знань і вмінь, а й розвиток ціннісних орієнтацій, громадянської відповідальності 
та демократичної культури особистості (В. Андрущенко, Н. Бібік, О. Овчарук). У 
цьому аспекті філологічна освіта виступає важливим інструментом трансляції 
гуманістичних і демократичних цінностей, адже мова й література відображають 
культурні, історичні та моральні засади суспільства.

Аналіз  практичного  досвіду  функціонування  освітніх  програм 
філологічного спрямування у закладах вищої освіти України засвідчує поступову 
інтеграцію європейського ціннісного компонента у зміст професійної підготовки 
майбутніх  учителів  української  мови  та  літератури.  Реалізація  зазначеного 
процесу відбувається за кількома взаємопов’язаними напрямами.

Передусім  це  інтеграція  ціннісних  орієнтирів  європейського  освітнього 
простору у зміст навчальних дисциплін гуманітарного та професійного циклів. У 
межах таких освітніх компонентів, як педагогіка, методика навчання української 
мови  і  літератури,  культура  мовлення,  медіаграмотність,  міжкультурна 
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комунікація,  актуалізуються  питання  демократичної  культури  спілкування, 
толерантності,  академічної  доброчесності,  критичного  мислення  та 
відповідального  ставлення  до  інформації.  Подібна  інтеграція  сприяє 
формуванню  у  студентів  усвідомлення  ціннісних  основ  європейського 
суспільства та їхнього значення для професійної діяльності педагога.

Другим  важливим  напрямом  є  використання  інноваційних  педагогічних 
технологій,  що  ґрунтуються  на  принципах  студентцентризму,  партнерської 
взаємодії  та діалогічності  освітнього процесу. Інтерактивні методи навчання, 
зокрема дискусії, кейс-методи, проєктна діяльність, тренінгові заняття та робота 
в малих групах, сприяють формуванню культури демократичного спілкування, 
розвитку навичок аргументації,  поваги до різних точок зору та  здатності  до 
конструктивного діалогу.

Важливу  роль  у  формуванні  базових  цінностей  Європейського  Союзу 
відіграє також позааудиторна діяльність студентів. Участь у науково-практичних 
конференціях,  освітніх  проєктах,  міжнародних  програмах  академічної 
мобільності, тренінгах з медіаграмотності та академічної доброчесності сприяє 
розширенню  освітнього  простору  майбутніх  учителів  і  формуванню  їхньої 
готовності до міжкультурної комунікації та громадянської активності.

Особливе значення має педагогічна практика, під час якої студенти мають 
можливість  застосувати  набуті  знання  та  ціннісні  орієнтації  у  реальному 
освітньому середовищі. Саме в процесі практичної діяльності майбутні вчителі 
апробують методи формування толерантного освітнього середовища, розвитку 
критичного мислення учнів, виховання поваги до прав людини та культурного 
різноманіття.

Отже,  аналіз  практичного  досвіду  реалізації  базових  цінностей 
Європейського  Союзу  в  українському  освітньому  філологічному  середовищі 
свідчить  про  поступове  формування  цілісної  ціннісно  орієнтованої  моделі 
підготовки  майбутніх  учителів  української  мови  та  літератури.  Подальше 
вдосконалення  цього  процесу  передбачає  розширення  міждисциплінарної 
інтеграції  європейського ціннісного компоненту,  удосконалення методичного 
забезпечення  освітніх  програм  та  активізацію  міжнародної  академічної 
співпраці. Реалізація зазначених напрямів сприятиме підготовці педагогів нового 
покоління,  здатних  ефективно  впроваджувати  європейські  демократичні 
цінності у професійній діяльності та освітньому просторі України.
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ПРАКТИЧНА ПІДГОТОВКА МАЙБУТНІХ ВИХОВАТЕЛІВ ДО 
СПІВПРАЦІ З БАТЬКАМИ ВИХОВАНЦІВ

Підготовка майбутніх вихователів до ефективної взаємодії з сім'єю є одним 
із пріоритетних напрямів сучасної педагогічної освіти. В умовах реформування 
дошкільної освіти в Україні  зростає значення партнерської взаємодії  закладу 
дошкільної  освіти  і  родини  як  основи  гармонійного  розвитку  дитини. 
Відповідно,  підготовка  здобувачів  освітнього  ступеня  «бакалавр»  зі 
спеціальності   «Дошкільна  освіта»  до  цього  напряму  діяльності  передбачає 
єдність теоретичної та практичної складових.

Теоретичне  підґрунтя  для  виробничої  практики  закладається  у  процесі 
вивчення  навчальної  дисципліни  «Теорія  і  методика  роботи  домашнього 
вихователя та співпраці ЗДО з родинами», розробленої на кафедрі дошкільної 


